

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС —
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 64 (6659)

ВТОРНИК, 30 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

27 МАЯ 1989 года в зале заседаний состоялся IV пленум райкома КПСС, на котором, кроме членов и кандидатов в члены райкома партии, приняли участие члены ревизионной комиссии районной парторганизации, секретари первичных партийных организаций, председатели исполнкомов сельских Советов, руководители предприятий, организаций и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: Счет членов райкома КПСС А. С. Салаватова, директора совхоза «Таналынский» о работе по укреплению материальной базы учреждений социальной сферы.

О задачах партийных, советских и хозяйственных органов района по выполнению решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС.

Организационные вопросы.

По первому вопросу участники пленума райкома КПСС заслушали отчет директора совхоза «Таналынский» А. С. Салаватова.

В обсуждении отчета выступили водитель автомобиля Бурибаевского рудоуправления М. Н. Никитин, доирка совхоза «Таналынский» Л. А. Карапова, секретарь

Пленум райкома КПСС

партийного комитета колхоза имени Фрунзе Ф. Г. Султангузин, первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

По обсуждаемому вопросу принято постановление и участники пленума утвердили характеристику за члена райкома КПСС А. С. Салаватова.

По второму вопросу с докладом выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

В прениях выступали т.т.: А. С. Абдульменов — секретарь парткома колхоза имени Ленина, Ф. Г. Абубакиров — председатель правления колхоза «Красный доброволец», О. Ф. Титова — электросварщица совхоза «Ангильский», И. Х. Кильдабаев — директор совхоза «Хайбуллинский», И. И. Норей — секретарь парткома совхоза «Таналынский», Р. Х. Сынбулатов — начальник МПМК, М. Х. Мухаметов — заведующий бюро трудоустройства и профориентации, переобучению кадров при исполнкоме райсовета, З. К. Нураева — председатель исполнкома Маканского сельского Совета народных депутатов, Б. Г. Павлов — директор

производственного межхозяйственного предприятия «Агропромэнерго», С. Я. Турушев — секретарь парткома колхоза «Сакмар», Х. Х. Кильдабаев — председатель правления колхоза имени Фрунзе, Б. И. Лобанов — председатель правления колхоза имени Ленина, З. Н. Кадиков — председатель совета РАПО.

В постановлении, принятом по второму вопросу, отмечается, что выводы и положения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, вытекающие из новой аграрной политики КПСС, направленной на решение продовольственного вопроса, положить в основу практической деятельности бюро райкома КПСС, первичных партийных организаций, Советов народных депутатов и хозяйственных органов. Бюро райкома КПСС, первичным партийным организациям колхозов, совхозов, промышленных, строительных, транспортных предприятий и других отраслей народного хозяйства района вовлечь коммунистов, всех тружеников для решения первоочередных задач

продовольственного снабжения. Коммунистам — руководителям исполнкомов районного, сельских Советов народных депутатов через заботу о развитии социально-культурной базы населенных пунктов оказывать эффективное влияние на увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил Б. Г. Наизаргулова от обязанностей секретаря и члена бюро райкома КПСС в связи с утверждением его редактором газеты «Ленины — Ленинец».

Члены райкома КПСС единогласно избрали секретарем и членом бюро райкома КПСС Ф. Ф. Илимбетова, ранее работавшего заведующим идеологическим отделом райкома КПСС.

Пленум утвердил Ф. М. Казакбаева председателем комиссии райкома КПСС по строительству.

Пленум включил в состав подкомиссии райкома КПСС по руководству комсомолом И. Ф. Арапбаева, первого секретаря райкома ВЛКСМ.

На этом пленум завершил свою работу.

Весенний день — урожай

В темпе и качественно

МЕХАНИЗАТОРЫ бригады № 1 Центрального отделения совхоза «Маканский» завоевали переходящий юбилей и флагок лидера соревнования. И не случайно. Работают они весь световой день, а то и ночью, выигрывая у погоды драгоценное время. Потому и показатели механизаторов бригады оказались лучшими за прошедшую трехдневку. Так, звено в составе молодых механизаторов Якобата Латыпова, Евгения Мальцева, Рыната Байгужина с селянами курсантами из СПТУ-110 за три дня провели сеяния на 417 гектарах, вы-

полнив норму на 149 процентов.

Испамного отстало от них и звено арендаторов в составе Халила Файзуллина, Азата Юлгильдина, Фанура Тусалина. Они выполнили норму на 123 процента.

Нынче арендаторы взяли на свое попечение 1133 гектара зернового клина, 130 гектаров многолетних трав на девять человек.

По итогам каждой трехдневки лучшим механизматорам на севе вручается денежная премия. Так, за первое место присуждается 15, а за выполнение нормы на 120 процентов и выше — по 10 рублей, се-

яльщики получают по 5 рублей. Материальный стимул в какой-то мере заинтересовывает полеводов и они стараются работать лучше.

Трехдневка определила и других передовиков бригады, работающих на культивации и притягивании. Это Александр и Владимир Макаровы, Карим Гафаров, Ирина Куватова, мастер СПТУ-110 Зарай Арсланбаев, выполнившие нормы на 131—138 процентов.

Неплохо трудятся и механизаторы второй бригады, — говорит агроном отделения С. Ишкильдин, — звено Виктора Каипова в составе Алексея Федосеева и Ра-

миля Галеева при норме 279 за три дня засеяло 369 гектаров. С усердием трудятся здесь на культивации Ильдар Каюмов, Галинур Гафиуллин, Гаяз Нигматуллин, Шайдулла Гарипов.

Уверенным и оперативным действиям сеяльных агрегатов способствуют полеводы, работающие на подвзяке и заправке семян, удобрений Ишбулды Каипов, Шафкат Мамбетов, Урал Каипов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: механизаторы и селянинки бригады № 1.

Фото автора.



Постановление Съезда

народных депутатов

Союза Советских

Социалистических Республик

О ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Съезд народных депутатов СССР постановляет:
Избрать Председателем Верховного Совета СССР
товарища ГОРБАЧЕВА Михаила Сергеевича.



Мнение избирателей

Развивается демократия

Скаку без преувеличений, что со времен первых ленинских съездов у нас еще не было столь потрясающих по откровенности и открытости, кипению страстей съездов народных депутатов. Что бы там ни говорили о недостатках, а они, конечно, есть, но то, что работа ведется демократическими методами — неоспоримо. Каждому депутату дается хотя бы минута, чтобы он высказал все, что он думает. Правильно говорили на съезде, что демократии пока только учимся, и те многие накладки и упущения, которым мы становимся свидетелями благодаря телевидению, во многом отражают состояния всего нашего общества, всех его звеньев.

Х. ГАЛЕЕВ,
персональный пенсионер.

Не со всем согласен

Уже почти неделю живет наша страна прикована к своим телевизорам, не расстаются с газетами, в которых опубликованы материалы съезда народных депутатов СССР. Есть, конечно, положительные моменты, не буду их лишний раз перечислять, они известны.

Но не может не насторожить, что в выступлениях многих ораторов проскальзывают де-

П. КУЗНЕЦОВ,
ветеран труда.

Нет равнодушных

В пользу съезда народных депутатов говорят уже хотя бы то, что нет людей равнодушных в его оценке. Хвалят ли его люди, или ругают, однозначно одно — он заставил людей думать, размышлять, пробудил интерес к политике, а следовательно, съезд работает.

По любому вопросу у того или иного депутата есть мнения, отличные от других, теперь уже

нет «единодушного», (а следовательно, и бездумного) голосования, счетчикам приходится работать в поте лица, скрупулезно подсчитывая все «за» и «против».

Все вещи называются своими именами, указываются, невзирая на лица тех, кто мешает ходу перестройки.

Ф. СУЛТАНГУЖИН,
секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе.

Демократия в действии

ПЕРЕСТРОЙКА неотделима от развития демократии. Демократизация — это и утверждение гласности, которая очищает общественную атмосферу, раскрепощает сознание, вовлекает в активную созидательную деятельность многих людей.

Демократизация — это активное участие людей в осуществлении радикальной экономической реформы, которая дает возможность трудовым коллективам по-настоящему почувствовать свои новые права.

Демократия — это не только расширение реальных прав, но и усиление ответственности, дисциплины, организованности. Нельзя допускать, чтобы под видом демократии развивалась вседозволенность. Например, в политической жизни района осуществляется выборность руководителей производственных подразделений на демократических основах. Но иногда встречаются факты, когда она проходит не на демократич-

кой основе, а централизованно.

Так, недавно состоялось собрание коллектива энергоцеха Бурбайского рудоуправления, на повестке дня которого стоял вопрос «Выбо-

рести собрание, а не ограничиваться важным заседанием за столом президиума. Кстати, занимать место в президиуме — когда собрание еще никого не выдвинуло — тоже нарушение демо-

УЧИТЬСЯ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

ры начальника цеха». Открывая собрание, председатель цехома профсоюза Н. И. Пручай отступил от правил ведения собрания — не удосужился извести о кворуме и спросить мнение присутствующих об открытии. Возможна, он упустил это из виду, забылся — деталь маловажная. Но присутствующие руководители партийной, профсоюзной организаций, администрации вправе были поправить и помочь демократично

кратин.

Если мы учимся демократии, то нужно учиться серьезно и всесторонне.

Так, на собрании коллектива энергоцеха почти не было обсуждения кандидатов на выборную должность начальника цеха, если не считать выступление главного инженера, исполняющего обязанности директора рудоуправления Х. С. Туальбасова, который при рекомендации претендентов ко-

нировал на пост начальника цеха. Национально-народные праздники в селе в большей степени связаны с сельскохозяйственным трудом, природой, временами года. Самым важным из них считается Сабантуй — праздник плуга. Человек с незапамятных времен хотел восславить нормализу-землю, орудие труда — плуг, воздать честь хлебу. Он отмечался народами, заселяющими Урал, задолго до распространения мусульманской веры.

Мусульманское духовенство сначала пыталось запретить его, а потом примирилось, стремясь, однако, вытравить его народные корни и придать ему сугубо религиозный характер. Сабантуй с нетерпением ждали и башкиры, и татары, и русские, и чуваш, потому что народный праздник Сабантуй объединял их. Поэтому наряду с традиционным воспеванием весенней пашни, прославлением труда, силы на празднике всегда торжествовали узы дружбы между народами.

Сейчас празднование Сабантуй претерпело изменения и в форме, и по содержанию, и проводится он не перед национальным празднику, а по окончании весенне-полевых работ, когда наступает небольшой перерыв в сельскохозяйственных работах до начала сеноноса.

Районный Сабантуй-89 ставит задачу: популяризация старинного башкирского праздника в честь успешного завершения весеннего сезона тружениками района. В текущем году весенне-полевые работы проводятся в новых условиях организации труда — на основе арендного подряда. Наконец, к земле возвращается настоящий ее хозяин.

Весенний сев, в основном, проведен в оптимальные сроки и с хорошим качеством. Урвав

него эти годы были, действительно, школой жизни. Какие только вопросы не приходилось решать! Умел бывший солдат подбирать ключи к сердцам людей, если требовало дело, мог и покурить односельчанина. Никогда не торговал совестью, действовал принципиально, открыто. Зная его такой характер коммунисты избрали М. Я. Юмзулголова неосвобожденным секретарем партийной организации. Избрался он неоднократно и членом парткома села. Словом, на какой бы работе ни работал Махмутян Янгалиевич, всегда выполнял общественные поручения. И сегодня его можно увидеть в школе среди учащихся, беспокоятся он и о ветеранах войны и труда.

— Не зря жизнь прошла, — говорит ветераны войны и труда, — были, конечно, трудности, но если бы вновь представилась возможность выбора своего пути, то выбрал бы этот, ибо дорог он мне.

НА СНИМКЕ: М. Я. Юмзулголов.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

ротко остановился на их характеристики. Затем присутствующие прослушали краткие выступления кандидатов об их, так сказать, программе.

А хотелось услышать мнение трудового коллектива о будущем своем руководителем, и притом услышать его характеристику без восхвалений. Чтобы был анализ не только его хороших качеств, но и недостатков, с тем расчетом, чтобы независимо от того будет он избран или нет, занимался над собой, над исправлением тех недостатков, которые были высказаны ему товарищами по работе. Однако в сознании людей еще бытует мнение о том, что если скажешь будущему руководителю что-то плохое, то он, став начальником, будет преследовать его, и тогда, считай, конец счастливой жизни. Такое мнение есть еще в сознании людей потому, что, к сожалению, на практике неизвестны факты преследования.

Продолжая такой стиль работы и руководства, мы никогда не научим членов коллектива открыто

высказывать свое мнение, также и в том случае, когда будем выбирать более угодного человека, нежели перспективного, принципиального и дисциплинированного.

Например, на собрании меня сразу насторожил заданный из зала президенту на должность начальника цеха мастеру теплотехнику В. Л. Абакумову вопрос: «Как собираетесь улучшать в коллективе дисциплину? Не превратится ли доска объявлений в доску наказаний?».

Как и следовало ожидать, выражаясь словами другого претендента на вакантную должность, заместителя начальника цеха В. А. Мальцева, «абакумовский стиль руководства» не нравится кое-кому. Вот и гвоздь всей политики выбора руководителя, который еще живет в трудовых коллективах.

В результате тайного голосования выяснилось, что из 55 участников собрания 37 отдали предпочтение В. А. Мальцеву и он избран начальником энергоцеха.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

этнографически грамотно оформленные юрты.

С начала Сабантуй на сцене начнут свои выступления самые лучшие участники художественной самодеятельности района. Будут организованы конкурсы среди танцевальных коллективов и сольных номеров

САБАНТУЙ

Благоприятно действуют на развитие посевов прошедшие по всему району дожди, и они вселяют в нас уверенность на получение ожидаемого урожая зерновых и коровьих культур.

Традиционный районный праздник Сабантуй приглашает всех состояться в песне и пляске, силе и ловкости, быстроте и сноровке.

Самый популярный вид состязаний — национальная борьба. Здесь желающие могут пробовать свои силы на зеленом ковре по различным весовым категориям.

Гвоздем праздничной программы являются конные скачки, в которых скачуны совершают три круга по установленной дистанции, будут организованы соревнования рысаков, троек. Участников сабантуй ждут соревнования по волейболу, тяжелой и легкой атлетике, интересные народные игры.

Особой изюминкой Сабантуй является башкирский жайлы с юртами, который расположится под сенью и у реки Танык. Установка и благоустройство юрт начнется вечером 9 июня, чтобы перед началом парада гости и участники Сабантуй могли осмотреть оформление юрт, выставку народно-прикладного искусства. В особое внимание будут браться

танца, вокальных групп и певцов, чтецов и исполнителей оригинальных жанров, коллективов кураистов и сольных исполнителей.

Победители по оформлению юрт и приготовлению лучших башкирских национальных блюд, а также концертной программы будут награждены ценными подарками и примут участие на фестивале народного творчества «Уральская мозаика» в городе Оренбурге 16—17 июня, где будут защищать честь Башкирии.

Намечаются соревнования по различным видам спорта, играм, художественной самодеятельности и среди руководителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций колхозов и сельхозов.

Будут подведены итоги участия каждого колхоза, сельхоза, предприятия и учреждений на различных видах соревнований и победителей ожидают хорошие призы.

Заявки на участие в спортивных соревнованиях и художественной самодеятельности и других мероприятиях Сабантуй должны быть заранее поданы в организационный комитет.

Добро пожаловать 10 июня на районный «Сабантуй-89»!

З. КАДИКОВ, председатель оргкомитета «Сабантуй-89».

ло всей жизни. В 2-х кн. б-е изд.—М.: Политиздат, 1989. Кн. 2.

Женщина в СССР. 1989. Стат. материалы.—М.: Финансы и статистика, 1989.

Зеленцов А. И. Наука — ускорение. Беседы и репортажи.—М.: Политиздат, 1989.

У наших

соседей

Не на должностном уровне

Отделом внутренних дел исполнома Сибайского городского Совета народных депутатов проведен анализ состояния борьбы с пьянством и алкоголизмом в связи с требованиями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, исключению самогоноварения». В результате выявлено, что из 1617 человек, доставленных в наш медицинский вытрезвитель, 289 — приезжие из соседних районов, причем 47 процентов из этого числа — баймакцы. Это самый высокий показатель для районов, расположенных вблизи г. Сибая. Для сравнения можно привести цифры: из Хайбуллинского района доставлено 14 человек, Зилаирского — 11, Абзелиловского — 8, Кизильского — 41, а из Баймакского района — 136 человек.

Особенно тревожит тот факт, что эти люди в основном приезжают за спиртными напитками в рабочее время. Необходимым для района остается такое положение, когда руководители хозяйств, предприятий и организаций не считают нужным реагировать на наши сигналы о доставленных в медицинский вытрезвитель нашего города. На всех мы посыпали сообщения по месту жительства и работы, но получено нами ... только 11 ответов о мерах, принятых к нарушителям антиалкогольного законодательства.

ВСТРЕЧА С ПЕСНЕЙ

д. АХМЕРОВО. В нашей школе проводилась неделя башкирского языка и литературы. Программа ее была разносторонней. Состоялись конкурсы, викторины, вечер фольклора, поставлены спектакли, другие интересные мероприятия. Особенно понравился всем вечер «Песня — мелодия сердца». На него были приглашены исполнители народных песен, кураисты и барабанщики. Незабываемые впечатления оставила игра на курае лауреата конкурса имени Гатау Сулейманова Хабира атая Байтимерова, учителя физкультуры Шафката Гайсина, песни в исполнении ветерана просвещения Насими ишэй Габдрахмановой, Фазили ишэй Кагармановой, игра на барабане директора школы Ильдара Юсупова. Об истории песен, легендах рассказал Урал агай Газин. Вечер был проведен учительницей башкирского языка и литературы Гильмей Шагитовой Юламановой. «Октябрьское знамя» Баймакского района.

В ЭТОМ году в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» действует звено арендаторов по возделыванию кормовых культур, которое возглавляет Олег Евгеньевич Павлов. Арендованы ими 1000 гектаров земли, за каждым механизатором числится по одному трактору, а также сельскохозяйственные механизмы.

В составе звена восемь механизаторов, причем большинство из них с практическим стажем и опытом работы — Сергей Васильевич Сидельников, Марат Галимьянович Сынбулатов, коммунист Юрий Прокофьевич Мартынов, проработавший 30 лет механизатором, а также Андрей Иванович Куватов и сам звеньевый.



В эти горячие дни механизаторы звена напряженно трудятся на поссе-

ве кормовых культур.
На снимке: (слева направо) Ю. П. Мартынов, О. Е. Павлов и А. И. Куватов. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Если ты рачительный хозяин

В прошлом году была показана исключительная полезность выращивания поросят в личных подворьях жителей района. От переданных в аренду гражданам супоросных свиноматок получено в два раза больше приплода, чем на свиногородых фермах колхозов и совхозов.

— Как обстоят дела с передачей в аренду свиноматок населению? — интересовалась у директора совхоза «Маканский» А. Н. Малимова.

— В аренду взяли 8 свиноматок и от них получено 80 поросят. Не было ни одного падежа. Если хотите, то поедем к арендаторам, — последовал ответ Александра Николаевича.

В Нововоздвиженском отделении совхоза живет и трудится дружная семья Ильиных. Николай Алексеевич и Полина Ивановна воспитывают шестерых детей, трое из

них начали самостоятельную жизнь. Николай Алексеевич работает учителем труда в местной школе, а Полина Ивановна занята на одном

тива свинофермы совхоза «Хайбуллинский». На этой ферме за четыре месяца текущего года от 700 маток не получено или не сохранено ни од-

Добрый пример Ильиных

из самых важных участков общественного производства — является оператором машинного доения коров. Семья Ильиных в начале апреля взяла в аренду трех свиноматок, от которых получен 31 поросенок. Откровенно говоря, таких здоровых, хорошо развитых поросят на фермах колхозов и совхозов редко когда и увидишь.

Читатели газеты могут дать свою оценку, например, работе коллек-

ного поросенка. Хотя за этот период только на кормление свиноматок было израсходовано 2520 центнеров зернофураж, а отдачи никакой. Тем не менее, вопросу передачи в аренду свиноматок личным подворьям жителей Целинского сельского Совета не придается должного значения.

Безусловно, наличие своего скота разных видов, большая занятость в общественном производстве прибавляет семье

Ильиных дополнительные хлопоты.

— С такой нагрузкой мы с Николаем, конечно, не справились бы, — говорит Полина Ивановна. — В домашних делах надежными помощниками являются наши дети. Основную заботу взяла на себя дочь Катя — ученица 9 класса. У нее в помощниках шестиклассница Валя и сын Сережка, им по одиннадцать лет.

Наблюдая как спортивно выполняют дети уход и кормление животных, массу неотложных дел в крестьянском дворе, приходящую к твердому убеждению — супруги Ильиных воспитывают своих детей настоящими хозяевами земли, показывают добрый пример участия всего трудоспособного населения района в решении Продовольственной программы страны.

З. НУРИХАНОВ.

Корреспондентский пост «Совет Башкортостана»:

как выполняется важное постановление?

Ответ неудовлетворяет

«Совет Башкортостана» 13 мая опубликовала ответ заместителя начальника объединения «Башкиргипропромстрой» Р. Шагидуллина на заметку «Лед еще не тронулся» («Боз күзгәлмә але»), напечатанную в газете за 20 апреля. В ней разговор идет о выделенных нам строительных материалах по выполнению постановления бюро обкома КПСС об ускорении социально-экономического развития Хайбуллинского района.

На первый взгляд, действительно кажется: для проведения строительно-монтажных работ в объеме 5 миллионов 191 тысячи рублей и цемент, и шифер, и другие материалы выделяются в достаточном количестве. В ответе говорится: «...Материальные ресурсы выделены исходя из среднегодовых показателей объединения». Действительно ли это так?

По данным отдела капитального строительства РАПО, межхозяйственная передвижная механизированная колонна объединения «Башкиргипропромстрой» строительными материалами обеспечивается в достаточном ко-

личестве. А вот для ведения строительства слизи колхозов и совхозов материальных ресурсов не хватает. По сравнению с прошлым годом, выделяется очень мало. К примеру, если в 1988 году эти цели выделено 2600 тонн цемента, 5000 квадратных метров стекла, то на текущий год предусмотрено цемента 802 тонны, стекла — 2927 квадратных метров. А кирпичом объемно-монтажных работ в объеме 5 миллионов 800 тысяч рублей (в том числе 609 тысяч рублей на капримонт) району, кроме выделенного, дополнительно потребуется 1 миллион 132 тысячи штук кирпича, а также 830 тонн цемента (на второй и третий кварталы), 319 тонн шифера (из них 140 — для построенных в прошлом году объектов). Району отпускается 3773 квадратных метра стекла, к этому надо добавить еще 5460 квадратных метров.

В нашей степной зоне строительные организации и хозяйства района остро нуждаются в древесине. Из-за нехватки шифера крыши некоторых производственных объектов покрываются глиной или мягкой кровлей. В этих случаях, как известно, повышается потребность в пиломатериалах. Доски же для

строек хозяйств вообще не выделяются. В этом году району заранее 15 тысяч кубометров леса на корню, в том числе 5,4 тысячи — хвойной породы. Сегодня из них на 1,4 тысячи кубометров имеется разрешение, а остальные — 4 тысячи — лишь на бумаге. В течение 5 месяцев Баймакский леспромхоз не отводит делянки, хотя имеется разноградка «Башкиргипропромстроя».

Если говорить о выделенном межхозяйственной передвижной механизированной колонне техники, то из 9 единиц, предусмотренных в решении бюро обкома КПСС и общеплановых «Башкиргипропромстроя», получены автобус, погрузчик, экскаватор (на базе ЮМЗ) и сварочный агрегат. Когда дадут грузовой автомобиль и автокран не известно. В настоящее время для проведения работ в объеме 2 миллиона 150 тысяч рублей в МПМК имеется только один автокран. При таком отношении к строительству, можно ли таким путем выполнить поставленные задачи?

А. АККУЖИН,
«Совет Башкортостана» от 24 мая.

С селекторного совещания

Несмотря на крайне напряженное положение с весенним сезоном, (а он уже по срокам опаздывает), на днях проведено селекторное совещание с руководителями и зооветспециалистами хозяйств, председателями исполнкомов сельских Советов.

Несмотря на благоприятные погодно-климатические условия, хорошую кормовую базу, обильный травостой, продуктивность скота, особенно молочная, погашается очень медленно. Так, сейчас удой от коровы составляет в среднем по 10,9 килограмма, что на целый килограмм меньше прошлогоднего. Многие фермы запаздывают с выводом скота из лагеря содержания, не воспользовались своевременно зелеными сочными кормами майских пастбищ, хотя всем известно целебное значение и пи-

риод прошлого года. Неудовлетворительно ведется эта работа и во многих других хозяйствах и сельских Советах.

Несмотря на благоприятные погодно-климатические условия, хорошую кормовую базу, обильный травостой, продуктивность скота, особенно молочная, погашается очень медленно. Так, сейчас удой от коровы составляет в среднем по 10,9 килограмма, что на целый килограмм меньше прошлогоднего. Многие фермы запаздывают с выводом скота из лагеря содержания, не воспользовались своевременно зелеными сочными кормами майских пастбищ, хотя всем известно целебное значение и пи-

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

За 4 месяца этого года допущено снижение по удою молока от коровы по району в среднем на 19 килограммов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а в совхозах «Степной» — на 19,7, «Акъярский» — на 68 килограммов, на 50 и более — в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, имени Ленина, «Сакмар», «Красное знамя», а также в колхозах «Красный доброволец», имени Салавата и совхозе «Хайбуллинский». В результате эти хозяйства не выполнили свои четырехмесячные планы заготовок молока.

Во многих хозяйствах необоснованно низка твариность молока. В колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Красное знамя», совхозах «Хайбуллинский», «Акъярский», «Таналыкский», «Матраевский», «Степной» — по 10,1—10,7 килограммам. Причины здесь только организационного характера: поздно вывели скот в летние лагеря. А Новозирганский дойный гурт колхоза «Новый путь» до сих пор еще не выведен. Даже тем животноводам, кто уже сегодня работает в лагерях, не созданы все необходимые бытовые условия, особенно для скотников. Вагончики и будки не утеплены, не освещены, не везде установлены газовые плитки.

Многие лагеря практически оказались не подготовлены для нормальной работы: стойники для скота не очищены, доильные площадки не подготовлены, холодильные установки не опробованы. В лагерях не оказалось соли для животных.

Такая обстановка в молочном деле ставит под сомнение выполнение пятимесячных планов в колхозах «Красный доброволец», имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский» и «Акъярский». Очевидно, что мысль прошлогоднего уровня будет продажа молока в колхозах имени Фрунзе, имени Ленина, совхозах «Акъярский», «Таналыкский», «Степной» и «Матраевский». А в целом по району будет продано на 800—900 килограммов меньше, средний надой от коровы на 20 килограммов ниже.

Наверстать упущенное в течение июня — такая возможность есть во всех хозяйствах, на всех фермах.

Прощай, школа!

Для многих учащихся Бурибаевской средней школы этот день запомнится надолго, а вот для 55 выпускников он останется в памяти на всю жизнь. Ведь последний звонок, торжества по этому поводу у всех бывают только один раз...

Торжественная линейка открывается аплодисментами. Так встречают учащихся выпускников, которые смущаясь от такого внимания или от растерянности, нерешительно встают в шеренгу напротив.

Горнисты трубят команду: «Равнение на знамя». В зал в сопровождении ассистентов вносятся знамена комсомольской и пионерской организаций школы. Звучит гимн Советского Союза.

Школу заполняет мелодия музыки от песни «Школьные годы».

Первой поздравляет выпускников директор школы М. А. Владимира.

— За десять лет всяко бывало. Иногда и недопонимали друг друга, но хорошего было больше, — говорит она. — Настала пора показать ч е м у в а с научили мы, учителя. Затем под аплодисменты вручает она Почетные грамоты победителям районных олимпиад и спортивных соревнований выпускникам Жене Кривенковой, Николаю Демидову, Елене Федоровой.

И вот зачитывается приказ по школе и произносится фамилии тех, кто допущен к сдаче государственных экзаменов. Среди них Сергей Демидов, Оксана Журавлева, Людмила Гречкина, Сергей Гайдичар, Эльвира Муталова, Ильгиз Туальбаев, Татьяна Пронькина и многие другие, кто хорошо учился, принимал активное участие в общественной жизни.

Слово предоставляется первой учительнице учащихся 10 «б» класса В. Н. Давлетбаевой.

— Все эти десять лет я внимательно следила за вашим становлением. Радовалась успехам, горчалась неудачам. Теперь мы реже будем видеться, но, знайте, что каждый из вас на виду, мысленно мы всегда с вами, счастливого пути, — говорит она.



На память Венера Наибекова вручает выпускникам их тетрадочки за первый класс, которые она хранила эти долгие годы.

После учительницы выпускников поздравляли первоклашки, классным руководителем которых В. Н. Давлетбаева.

— Ни пуха ни пера. Мы будем учиться отлично, — скандируют они. И на память спели песню «Учат в школе».

Затем выступили учитель В. В. Владимиров, секретарь комитета комсомола Елена Буднева.

— Если вам будет трудно в жизни, возьмите в эти минуты в руки комсомольский билет, вспомните наш наказ и вы победите, — говорит комсомольский вожак.

От имени родителей поздравили выпускников Т. М. Демидова — норми-

ровщица обогатительной фабрики, Р. Х. Муталова, заместитель начальника ОТК.

— В добрый путь, дорогие наши дети. Не забывайте школу, учителя, — говорят они.

И вновь звучит музыка. Десятиклассники по традиции передают свой классный танец семиклассникам, которые приняв эстафету, через три года передадут другим.

И вот он долгожданный момент. Федорова Лена, ученица первого класса, выпускники Таня Ковалева и Николай Демидов дают последний звонок.

Прощай, школа!

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

НА СНИМКЕ: последний звонок.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В ЯБЛОЧКО!



Во время проведения пятидневных учебно-полевых сборов десятиклассников отлично выполнили начальное упражнение из автомата Калашникова многие будущие

воины. Наиболее отличились Н. Демидов, И. Хужамбердин из Бурибаевской, А. Сологуб из Антинганской средних школ, Г. Ультраков, Е. Серго из СНТУ-110. Ребята по-

полнили свои знания по строевой, огневой, тактической, физической подготовкам, другим военным дисциплинам.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Этот номер газеты набирала М. ИТАЛМАСОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНВАЕВА, А. ЮСУПОВА, Берректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Байбулатская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, типографии и виджиной торговли Тираж 5087, Заказ 379.



(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ВТОРНИК, 30 мая

«Орбита-4» — «Восток»

16.05 — Сегодня в мире.

16.20 — Движение безопасности.

16.50 — «Актуальный объектив».

17.30 — «Балет... балет...».

19.00 — «Сы蒙 — музыка».

Передача из Минска.

19.35 — Киноокунал.

19.45 — Позиция.

21.00 — Сегодня в мире.

СЕГОДНЯ в мире.

16.30 — Мультфильм.

17.00 — Фильмы с участием

А. Миронова. «Назначение».

19.05 — «На Остоженке, в Красных палатах».

20.05 — Сегодня в мире.

20.20 — Джазовая

панорама.

визионный документальный фильм.

7.10 — Футбол. Сборная СССР —

сборная Исландии.

8.50 — Детский час.

9.50 — На сессии Верховного Совета СССР.

10.00 — Концерт.

11.00 — «Позиция».

13.10 — Передача из Запорожья.

13.40 — К международному дню защиты детей.

15.00 — «... До

16 и старше».

15.45 — «ТелеЭКО».

16.15 — «Дубль-4»

5.45 — Сельский час.

6.45 — Крупнейший музей мира.

Лувр.

7.45 — Прогресс. Информация.

Реклама.

8.15 — Мультфильм.

8.45 — Маленький концерт.

9.00 — «Служебный роман».

Художественный фильм.

11.35 — Телевизионный музыкальный альбом.

13.30 — Кинопублистика союзных республик.

13.30 — Телемост Москва —

Бостон.

14.30 — Мультфильм.

14.40 — Документальный фильм.

15.00 — Бокс. Чемпионат Европы.

15.45 — «... До 16 и старше».

16.30 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

17.30 — «Спокойной ночи, малыши!».

17.45 — Научно-популярная программа.

«Под знаком «Пи».

19.05 — Научно-популярная программа «Под знаком «Пи»».

Части 2-я, 3-я.

21.35 — Бокс. Чемпионат Европы.

ЧЕТВЕРГ, 1 июня

«Орбита-4» — «Восток»

6.05 — Мультфильмы.

6.35 — «На Остоженке, в Красных палатах».

7.45 — Телевизионный документальный фильм.

8.20 — Концерт.

13.15 — Телевизионные документальные фильмы.

14.15 — Концерт фольклорного ансамбля «Шалала» Узбекской ССР.

14.30 — «... До

16 и старше».

15.30 — Наука: теория, эксперимент, практика.

16.15 — Сегодня в мире.

16.30 — Философские беседы.

17.35 — Киноконцерт.

19.05 — «Это было... было...».

19.20 — Мультипликационные фильмы.

19.50 — «Взгляд».

СУББОТА, 3 июня

«Орбита-4» — «Восток»

6.05 — Наш сад.

6.35 — Мультфильм.

6.50 — Песня далекая и близкая.

7.35 — Институт человека.

8.35 — Встреча с авторами и редколлегией журнала «Юность».

10.00 — «Витебский вернисаж Нинель Счастливой».

10.35 — В странах социа-

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



Нашу дорогую маму и бабушку Самигу Рахимьяновну БАЙГУЖИНУ с 60-летием.

Пусть годы не старят Вас, сохраняется добре

здоровье и долголетие.

Дочери, сыны, зятья, сноха, внуки.

с. Юлбарсово.

* * *

от имени коллектива связи и союзпечати Шайрифья Шайхетдиновича БАЙГУЖИНА с 60-летием.

Желаем ему доброго здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

о. Акъяр.

Профком.

Утвержденный аттестат № 823886 об окончании Маканская средней школы в 1979 году, выданный на имя Ахтамовой М. С., считать недействительным.

лизма.

11.05 — Долги на

11.50 — Киножурнал.

12.00 — Сегодня в мире.

13.15 — В мире животных.

14.15 — «И с вами снова я».

Телевизионный художественный фильм.

15.35 — Премьера мультфильма.

16.00 — Международная программа.

17.00 — Телевизионное знакомство.

А. Вознесенский.

19.05 — «Ступень к Парнасу».

«ДУБЛЬ-4»

5.45 — Сельский час.

6.45 — Крупнейший музей

мира.

Лувр.

7.45 — Прогресс. Информация.

Реклама.